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ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ  

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ  18/2012 

ΑΠΟΦΑΣΗ  428/2012  

 

Στην Καλαμάτα σήμερα, την 24η Σεπτεμβρίου 2012, ημέρα Δευτέρα και ώρα 8:00 μ.μ., στο 

Αμφιθέατρο «Αλέξανδρος Κουμουνδούρος», συνέρχεται στην 18η/2012 συνεδρίαση, το 

Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Καλαμάτας, μετά την υπ’ αριθμ. πρωτ. 56632/19-9-2012 

πρόσκληση του κ. Προέδρου, η οποία επιδόθηκε σύμφωνα με το νόμο.  

 

Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση από τα μέλη του Σώματος οι κ.κ. : 1) Γουρδέας Ανδρέας, 

Πρόεδρος του Σώματος, 2) Αδαμόπουλος Ιωάννης, 3) Αθανασόπουλος Κωνσταντίνος,           

4) Ανδρεάκος Κωνσταντίνος (αποχώρηση στην υπ’ αριθμ. 413 απόφαση), 5) Βασιλόπουλος 

Αθανάσιος, 6) Βασιλόπουλος Παναγιώτης, 7) Γκλεγκλές Ιωάννης, 8) Δημόπουλος Δημήτριος, 9) 

Διασάκος Νικόλαος, 10) Ηλιόπουλος Αθανάσιος, 11) Καμβυσίδης Ιωάννης, 12) Καραγιάννης 

Ανδρέας,  13) Καρβέλης Γεώργιος (αποχώρηση στην υπ’ αριθμ. 413 απόφαση), 14) Κουδούνης 

Αργύριος, 15) Μανδηλάρης Ιωάννης, 16) Μαρινάκης Σαράντος, 17) Μιχαλόπουλος 

Κωνσταντίνος, 18) Μιχαλόπουλος Σωτήριος, 19) Μπάκας Ιωάννης, 20) Μπασακίδης Νικόλαος, 

21) Μπεχράκης Σταμάτης, 22) Μπουζιάνης Παύλος, 23) Μπούρας Ιωάννης, 24) Μπούχαλης 

Δημήτριος, 25) Μπρεδήμας Θεόδωρος, 26) Μωραγιάννης Κωνσταντίνος, 27) Μωρακέας 

Σπυρίδων, 28) Νιάρχος Αναστάσιος,  29) Νταγιόπουλος Γεώργιος (αποχώρηση στην υπ’ αριθμ. 

415 απόφαση), 30) Ντίντα Παναγιώτα, 31) Οικονομάκου Μαρία, 32) Πολίτης Δημήτριος, 33) 

Πουλόπουλος Δημήτριος, 34) Ριζάς Χρίστος, 35) Φαββατάς Δημήτριος, 36)  Φωτέας Νικόλαος  

και 37) Χριστόπουλος Ιωάννης.  

 

Δεν παραβρίσκονται, αν και κλήθηκαν νόμιμα οι δημοτικοί σύμβουλοι κ.κ. 1) Αναζίκος Ιωάννης, 

2) Δικαιουλάκος Βασίλειος, 3) Στασινάκης Διονύσης και 4)  Στασινόπουλος Στυλιανός.  

 

Στη συνεδρίαση κλήθηκαν επίσης: 
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 Η Πρόεδρος του Συμβουλίου της Δημοτικής Κοινότητας Καλαμάτας κα Λιακουνάκου 

Βενετία και ο Πρόεδρος του Συμβουλίου της Δημοτικής Κοινότητας Βέργας κ. Χειλάς 

Γεώργιος, οι οποίοι και παραβρίσκονται.  

 Οι Πρόεδροι των Συμβουλίων των Τοπικών Κοινοτήτων: 1) Ασπροχώματος κ. Ζαγαρέλος 

Ηλίας, 2) Άνθειας κ. Λεβεντόπουλος Ανδρέας, 3) Ελαιοχωρίου κ. Μάλαμας Στυλιανός, 4) 

Αντικαλάμου κ. Μανωλόπουλος Παναγιώτης, 5) Αλαγονίας κ. Μπαλίκος Ιωάννης, 6) Αγίου 

Φλώρου κα Μπελόγιαννη – Θεοδωρακοπούλου Αναστασία, 7) Άριος κ. Μπρούμας 

Αθανάσιος, 8) Σπερχογείας κ. Περρωτής Παναγιώτης, 9) Πλατέος κ. Τζαβάρας Γεώργιος και 

10) Αρφαρών κ. Φέστας Κωνσταντίνος, οι οποίοι και παραβρίσκονται.  

 
 Οι Εκπρόσωποι των Τοπικών Κοινοτήτων: 1) Αγρίλου κ. Δημόπουλος Ευστάθιος, 2) 

Βρομόβρυσης κ. Καμαρινόπουλος Βασίλειος, 3) Βελανιδιάς κα Κοτταρίδη Διαμαντούλα, 4) 

Πηγών κ. Μαρκόπουλος Απόστολος, 5) Σταματινού κ. Μωραγιάννης Ιωάννης και 6) 

Νέδουσας κ. Σούμπλης Κων/νος.  

Από αυτούς παραβρίσκονται οι Εκπρόσωποι των Τοπικών Κοινοτήτων: 1) Αγρίλου κ. 

Δημόπουλος Ευστάθιος, 2) Βελανιδιάς κα Κοτταρίδη Διαμαντούλα, 3) Πηγών κ. 

Μαρκόπουλος Απόστολος, 4) Σταματινού κ. Μωραγιάννης Ιωάννης και 5) Νέδουσας κ. 

Σούμπλης Κων/νος, ενώ δεν παραβρίσκεται ο Εκπρόσωπος της Τοπικής Κοινότητας 

Βρομόβρυσης κ. Καμαρινόπουλος Βασίλειος.  

 

Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόμιμη απαρτία, ο Πρόεδρος του Σώματος κηρύσσει την έναρξη της  

συνεδρίασης απουσία  του Δημάρχου Καλαμάτας κ. Παναγιώτη  Ε. Νίκα, ο οποίος προσέρχεται  

κατά την προ ημερήσιας διάταξη συζήτηση.  



Συνεδρίαση :18/2012                               Δευτέρα  24 /9 / 2012 ΑΠΟΦΑΣΗ  428/2012 

Πρακτικά Δημοτικού Συμβουλίου Καλαμάτας  3 

 …………..………………………………………………………………………………………………… 

Στη συνέχεια εισάγεται από τον κ. Πρόεδρο για συζήτηση το 20ο θέμα της ημερήσιας διάταξης 
με τίτλο : 

Συμμετοχή του Δήμου Καλαμάτας στο πρόγραμμα LIFE+  2012  ¨Environment Policy and 
Governance¨ (Περιβαλλοντική Πολιτική και διακυβέρνηση). 

 
Η με αριθμ. πρωτ. 57099/20-9-2012 σχετική εισήγηση της Διεύθυνσης Προγραμματισμού, 
Ανάπτυξης & Ευρωπαϊκών Θεμάτων του Δήμου, η οποία ήταν στο φάκελο του θέματος προς 
ενημέρωση, έχει αναλυτικά ως εξής: 
 
«ΘΕΜΑ: ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ ΣΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ LIFE+ 
2012 “Environment Policy and Governance” (Περιβαλλοντική Πολιτική και 
διακυβέρνηση) 
 

Στα πλαίσια της πρόσκλησης υποβολής προτάσεων για το LIFE+ 2012 
(2012/C 74/08) όπως αυτή δημοσιεύτηκε στην Επίσημη Εφημερίδα της Ε.Ε. 
(c74/11, 13-3-2012) ο Δήμος Καλαμάτας προτίθεται να συμμετάσχει ως εταίρος 
στην υποβολή πρότασης με τίτλο: «Demolition on the road – Sustainable use of 
Demolition waste based on the EU Thematic Strategy on Recycling of waste.»  
(Τα αδρανή απόβλητα στο δρόμο. Βιώσιμη διαχείριση αποβλήτων εκσκαφών και 
κατεδαφίσεων βασισμένη στην Ευρωπαική θεματική Στρατηγική για την 
ανακύκλωση αποβλήτων) 

Οι υπόλοιποι εταίροι που πρόκειται να συμμετάσχουν στην συγκεκριμένη 
πρόταση είναι οι κάτωθι: 
ΕΤΟΙΜΟ ΣΚΥΡΟΔΕΜΑ ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ ΕΠΕ 
Ο ΔΗΜΟΣ ΜΕΓΑΛΟΠΟΛΗΣ 
EUROPEAN PROFILES SA 
ΕΘΝΙΚΟ ΜΕΤΣΟΒΙΟ ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟ 

Η συγκεκριμένη πρόταση έχει σχεδιαστεί ως δράση επίδειξης και αφορά στην 
ορθολογική διαχείριση των Αδρανών Υλικών Εκσκαφών και Κατεδαφίσεων 
σύμφωνα με την Απόφαση 36259/1757/Ε103/2010 «Μέτρα όροι και πρόγραμμα 
για την εναλλακτική διαχείριση των αποβλήτων από εκσκαφές, κατασκευές και 
κατεδαφίσεις (ΑΕΚΚ)» , το Νόμο  2939/2001 «Περί ανακύκλωσης»  και την 
ευρωπαϊκή νομοθεσία. Στοχεύει στον διαχωρισμό , διαχείριση, επεξεργασία, 
θρυμματισμό και εντέλει τελική απόδοση του παραγόμενου προϊόντος. Το υλικό 
που θα παραχθεί από την επεξεργασία των αδρανών αποβλήτων θα υποστεί 
δοκιμές αντοχής και θα αναμιχθεί με αδρανή υλικά λατομείου ώστε να αποκτήσει 
την απαιτούμενη αντοχή για την χρήση του ως υλικό υπόβασης οδοποιίας. Η 
ανάμιξη των υλικών θα ελεχθεί εργαστηριακά και θα προστεθεί τέφρα παραγόμενη 
από την λιγνιτική μονάδα της ΔΕΗ Μεγαλόπολης. Αξίζει να σημειωθεί ότι η τέφρα 
κατά την ανάμιξη της αυξάνει σε μεγάλο βαθμό την αντοχή του παραγόμενου 
προϊόντος. 
Ο Δήμος Καλαμάτας θα συμμετάσχει στο πρόγραμμα, χωρίς καμία οικονομική 
επιβάρυνση σε δύο φάσεις. Αρχικά, δίνοντας αδρανή απόβλητα στην ποσότητα που 
θα συμφωνηθεί στην μονάδα επεξεργασίας. Τα αδρανή απόβλητα θα ελεγθούν 
ποιοτικά (σύνθεση τους σε ανακυκλώσιμα κτλ) και θα επεξεργαστούν κατά την 
φάση επεξεργασίας των υλικών. 
Στο τέλος του προγράμματος ο Δήμος Καλαμάτας θα παραλάβει ποσότητα τελικού 
προϊόντος που θα συμφωνηθεί για την διάστρωση της σε αγροτική οδοποιία. Η 
αγροτική οδοποιία στην οποία θα γίνει η χρήση του τελικού προϊόντος θα 
περιγραφεί στο πρόγραμμα κατά τη φάση υποβολής του. 
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Μετά από τα παραπάνω, εισηγούμεθα τη λήψη Απόφασης:  
α) για την υποβολή πρότασης στο LIFE+ 2012 (2012/C 74/08) με τίτλο 
««Demolition on the road – Sustainable use of Demolition waste based on the EU 
Thematic Strategy on Recycling of waste.»  
(Τα αδρανή απόβλητα στο δρόμο. Βιώσιμη διαχείριση αποβλήτων εκσκαφών και 
κατεδαφίσεων βασισμένη στην Ευρωπαική θεματική Στρατηγική για την 
ανακύκλωση αποβλήτων) 
β) με την οποία εξουσιοδοτείται ο Δήμαρχος Καλαμάτας να προβεί σε όλες τις 
προβλεπόμενες Ενέργειες του Προγράμματος και την υπογραφή των όποιων 
σχετικών εγγράφων που αφορούν στην παραπάνω πρόταση. 
 
                                                                 Η Αντιδήμαρχος Καλαμάτας 
 
                                                                       Παναγιώτα Ντίντα     
 
Συν/να:  πρόσκληση για το LIFE+ 2012 (2012/C 74/08) όπως αυτή δημοσιεύτηκε 
στην Επίσημη Εφημερίδα της Ε.Ε. (c74/11, 13-3-2012)» 
 
 
Εισηγούμενη το θέμα η Αντιδήμαρχος κα Ντίντα Παναγιώτα λέει τα εξής: 

 
Το πρόγραμμα Life είναι ένα ευρωπαϊκό πρόγραμμα το οποίο αξιολογείται απευθείας 
από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή και έχει ως στόχο την προώθηση δράσεων  οι οποίες 

αφορούν τη βελτίωση και την προστασία του περιβάλλοντος.  
Εισηγούμαστε τη συμμετοχή του Δήμου Καλαμάτας ως μέλους μίας σύμπραξης η οποία 
αναφέρεται στην εισήγηση. Στη σύμπραξη αυτή οι υπόλοιποι εταίροι θα είναι το Εθνικό 
Μετσόβιο Πολυτεχνείο, ο Δήμος Μεγαλόπολης, η European Profiles SA, το Έτοιμο Σκυρόδεμα 
Μεσσηνίας ΕΠΕ. 
Στόχος της συγκεκριμένης πρότασης είναι να υπάρξει διαχείριση των αδρανών υλικών 
προκειμένου να μπορέσει να φτιαχτεί ένα υλικό, ένα υλικό υπόβασης το οποίο θα μπορεί να  
διαστρωθεί σε αγροτικούς δρόμους της περιοχής μας.  
Ουσιαστικά είναι ένα πρόγραμμα επιδειχτικό κυρίως στο οποίο θα γίνεται διαχείριση των 
αδρανών υλικών και τελικά  θα προκύπτει ένα υλικό υπόβασης το οποίο θα είναι κατάλληλο.   
 
Με την ολοκλήρωση της εισήγησης της Αντιδημάρχου κας Ντίντα, το λόγο παίρνει  ο κ. 
Δήμαρχος:   

 
Να πω δυο κουβέντες και εγώ.  
Ελπίδα, τελειώνει το θέμα των μπάζων, δηλαδή μία συμβολή στην αντιμετώπιση 

του προβλήματος των απορριμμάτων στο σύνολό τους.  
Ο Δήμος Καλαμάτας συμμετέχοντας σε αυτό το πρόγραμμα  δεν πληρώνει τίποτα, απλά θα 
παίρνει το θρύμμα το οποίο θα το ρίχνει σε αγροτικούς δρόμους μεταξύ Ασπροχώματος και 
Σπερχογείας καταρχήν, δωρεάν.  
Καταλαβαίνετε ότι μιλάμε για πρόγραμμα όπου προϊόντα εκσκαφών και κυρίως κατεδαφίσεων 
θα πηγαίνουν σε συγκεκριμένο χώρο θα θρυμματίζονται, όπως και προϊόντα ξύλου, και θα 
γίνεται η διαχείριση όπως γίνεται στην Ευρώπη. Είναι ευρωπαϊκό πρόγραμμα  και συμμετέχουν 
πολλοί. 
Πήρα το λόγο για να τονίσω ότι μία τέτοια διαδικασία τη θέλαμε χρόνια και χρόνια και μακάρι 
να έχουμε και άλλες.  
 

ΝΤΙΝΤΑ:  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ:  
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Επί του θέματος ακολουθεί διαλογική συζήτηση ως εξής: 
 
ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: Έχουμε μερικές ερωτήσεις να κάνουμε. 

 
Ναι, παρακαλώ.  
Ερωτήσεις.  

Παρακαλώ κ. Μπεχράκη. 
 
Επειδή το θέμα, όπως είπε ο κ. Δήμαρχος, είναι πολύ σοβαρό και άπτεται σε μια 
λειτουργία της πόλης από τις κατεδαφίσεις τα υλικά κλ.π, θυμάμαι ότι πριν 1-2 

χρόνια είχαμε κάνει και μια σαν σεμινάριο με κάποιους ανθρώπους στο Δήμο από μια εταιρεία 
αν θυμάμαι καλά, η οποία έβαζε το θέμα ότι πρέπει και στο χώρο της Μεσσηνίας να υπάρξει 
ένα τέτοιο θρυμματιστήριο μπάζων  και ταξινόμησής τους σε διαμέτρους ανάλογα τα υλικά 
ώστε να γίνεται επανάχρηση και είναι πολύ σωστό αυτό που λέει ο κ. Δήμαρχος είναι πολύ 
σοβαρό το θέμα.   
Τότε ψάχναμε, είχαμε βάλει και μια διαδικασία να βρούμε οικόπεδο στο οποίο να χωροθετηθεί 
αυτή η διαδικασία ή κάνω λάθος; Αυτή είναι η ερώτηση. Και αν τότε προχώρησε αυτή η  
διαδικασία της χωροθέτησης ή όχι. Εάν κάποιος έχει εκδηλώσει ενδιαφέρον ή όχι.  

 
Η απάντηση είναι σαφής. Η συγκεκριμένη δράση χωροθετείται εκτός Δήμου 
Καλαμάτας, δεν θα είναι στα όριά μας. Η δική μας εμπλοκή είναι η συμφωνία ή 

μη να έχομε υλικό δωρεάν για να στρώνομε το αγροτικό μας δίκτυο μεταξύ Ασπροχώματος και 
Σπερχογείας. Δεν εμπλεκόμαστε ως Δήμος στη χωροθέτηση. Μόνο το δωρεάν υλικό ψηφίζομε 
απόψε, τη συμμετοχή μας στη συγκεκριμένη διαδικασία, τίποτε άλλο.  
Όσον αφορά  αυτά τα οποία είπαμε τότε, επιχειρηματίες ήτανε και αυτοί που είχαν έρθει εδώ, 
δεν προχώρησαν τη σχετική διαδικασία. Ιδιώτες ήτανε.  

 
Ευχαριστώ κ. Δήμαρχε. 
Πάμε σε τοποθετήσεις. 

 
ΔΙΑΣΑΚΟΣ: Μια ερώτηση. Η European Profiles τι είναι αυτή, τι φρούτο είναι αυτό;  

 
Γενικά να ξέρετε ότι όλα τα έργα τα οποία υποβάλλονται στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή 
προκρίνονται συνέργειες, γι΄ αυτό κιόλας εκεί στην πρόταση αυτή για να είναι 

ισχυρή η πρόταση θα πρέπει να συμμετέχει και ο ιδιωτικός τομέας και κάποιο εκπαιδευτικό 
ίδρυμα και η τοπική αυτοδιοίκηση, μόνο τέτοιες προτάσεις προκρίνονται στην Ευρωπαϊκή 
Επιτροπή.  

 
Άλλη ερώτηση δεν υπάρχει, πάμε σε τοποθετήσεις.  
Ο κ. Μπρεδήμας.  

 
ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Συμφωνούμε.  

 
Συμφωνούν. 
Ο κ. Διασάκος. 

 
ΔΙΑΣΑΚΟΣ: Δεν μας κοστίζει τίποτα; Έτσι λέτε; 
 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Τίποτα.  
 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (κ. ΡΙΖΑΣ): 

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ:  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ:  

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (κ. ΡΙΖΑΣ):  

ΝΤΙΝΤΑ:  

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (κ. ΡΙΖΑΣ): 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (κ. ΡΙΖΑΣ): 
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Οι επιδοτήσεις που δίνει η Ευρωπαϊκή Ένωση είναι δικά μας λεφτά που με τη δική 
σας συμβολή τα ξεκοκαλίζουν κάποιοι επιχειρηματίες, είναι λεφτά του ελληνικού 

λαού. Για κάθε ευρώ που μας δίνουν έχουν πάρει πίσω οκτώ άρα είναι στο οχταπλάσιο δικά 
μας λεφτά.    
Και εδώ ξεκινάμε όπως πάντα με τα προγράμματα ανάποδα, είπε κάτι ο κ. Μπεχράκης εκεί, όχι 
πως θα καλύψουμε τις ανάγκες μας αλλά τι βολεύει τον τάδε επιχειρηματία που έρχεται και μας 
κάνει μάθημα για να μπούμε στο συγκεκριμένο πρόγραμμα κάθε φορά. Αυτό γίνεται.  
Αυτή είναι μια κλασσική περίπτωση σύμπραξης με ιδιώτες επιχειρηματίες που βάζει στο παιχνίδι 
και το Δήμο με τις ευλογίες της Ευρωπαϊκής Ένωσης.  
Όσον αφορά τώρα την ουσία εμείς σε καμία περίπτωση δεν έχουμε εμπιστοσύνη ότι ο 
καπιταλισμός και η Ευρωπαϊκή Ένωση  μπορούν να σεβαστούν το περιβάλλον, όπως λέει το 
πρόγραμμα. Έχουν σαν Θεό τους το κέρδος και μαζί με την αναρχία που υπάρχει στην 
παραγωγή καταστρέφει τα πάντα και όχι μόνο το περιβάλλον και αυτό που λέμε είναι ακόμα 
πιο φανερό σήμερα εν μέσω κρίσης που καταστρέφει και ανθρώπους.  

Εμείς θα ψηφίσουμε λευκό, καταθέτουμε δική μας πρόταση να μπει σε ψηφοφορία να μπει στο 
πρόγραμμα ο Δήμος με τις υπηρεσίες του, χωρίς καμιά συμμετοχή ιδιωτών επιχειρηματιών, 
μαζί με τη συμβολή αρμοδίων κρατικών φορέων.  

 
Ευχαριστώ τον κ. Διασάκο. 
Ο κ. Μπεχράκης. 

 
Κύριε Πρόεδρε, συνεχίζοντας το σκεπτικό του συναδέλφου, πραγματικά εδώ 
βλέπουμε μία απόφαση του Δήμου που χωρίς να έχει συζητηθεί πουθενά σε 

κανένα συλλογικό του όργανο, με προσωπική ευθύνη της Διοίκησης δηλαδή της Δημοτικής 
Αρχής, κατέληξε ότι ο Δήμος Καλαμάτας δεν επιδιώκει να χωροθετηθεί στην Περιφέρειά του ή 
στο Ν. Μεσσηνίας και με τη συμμετοχή τη δικιά του ένα τέτοιο έργο που είναι πάρα πολύ 
σοβαρό.  
Περιορίζεται με τη συμμετοχή, από  ότι διαβάζουμε εδώ πέρα, με κάποιους επιχειρηματίες, έχει 
δίκιο ο συνάδελφος ο κ. Διασάκος.  
Και μπαίνει ένα ερώτημα τώρα σοβαρό, το δεύτερο θέμα του Δήμου που μπαίνει. Πρώτον 
πήρατε απόφαση μόνη σας ότι δεν χρειάζεται να χωροθετηθεί, το δίνουμε προφανώς από ότι 
κατάλαβα στην Μεγαλόπολη. Προσπαθούμε να βγάλουμε άκρη από αυτή την εισήγηση τι 
γίνεται. Στη Μεγαλόπολη, δεν το συζητήσαμε ουδέποτε εδώ πέρα ότι πρέπει να πάει στη 
Μεγαλόπολη αυτό το πράγμα. Και δεύτερον δεν έχουμε συζητήσει εάν πρέπει ο Δήμος 
Καλαμάτας, στο έδαφος του Δήμου μας ή της Μεσσηνίας, ότι πρέπει να πάρει αυτά τα λεφτά  
από την Ευρωπαϊκή Ένωση και μαζί με κάποιους ανθρώπους να φτιάξει μια τέτοια 
δραστηριότητα στο χώρο της Μεσσηνίας, του Δήμου. Ούτε αυτό το έχετε συζητήσει με 
κανέναν. 
Και τελευταίο, δεν ξέρω δηλαδή έχετε καλέσει όλους τους επιχειρηματίες που έχουνε κάποιο 
ενδιαφέρον, σχετίζονται με σκυροδέματα, με αυτή …, δηλαδή πως αποφασίσατε ότι αυτός 
μόνο  ενδιαφέρεται; Γιατί απ΄ ότι κατάλαβα αυτοί θα πάρουν τη χρηματοδότηση από την 
Ευρωπαϊκή Ένωση. Πως έχετε αποκλείσει ας πούμε άλλες εταιρείες που φτιάχνουνε 
σκυροδέματα, νταμάρια, για να μην δείξουνε και αυτοί ενδιαφέρον, γιατί όλοι θέλουν να μπουν 
όταν παίρνουνε χρήματα από την Ευρωπαϊκή Ένωση να πάρουν και αυτοί, δώσμου και εμένα 
μπάρμπα τσάμπα. Γιατί λοιπόν εσείς κάνετε αυτήν την κίνηση και δεν έχετε ενημερώσει ας 
πούμε τους επιχειρηματίες της πόλης ότι ¨παιδιά υπάρχει αυτό το θέμα, ελάτε εκδηλώστε 
ενδιαφέρον, να προχωρήσουμε να δούμε τι θα κάνουμε¨.;  
Και νομίζω ότι δεν έχει συμμετοχή σε αυτό το πράγμα και η Διεύθυνση Καθαριότητας, ο κ. 
Καμβυσίδης δηλαδή. Δεν έπρεπε να μας πει εάν συμφωνεί να φύγει αυτή η δραστηριότητα από 
το Δήμο και να την αναλάβει ο Δήμος Μεγαλόπολης τη διαχείριση των μπάζων;  

ΔΙΑΣΑΚΟΣ:  

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (κ. ΡΙΖΑΣ): 

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: 
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Και ποια σύμβαση είναι αυτή; Μέχρι πόσο χρονικό διάστημα θα έχει περιθώριο; Ποια θα είναι η 
συμμετοχή δηλαδή στη χρηματοδότηση, πόσα θα πάρει ο καθένας;  
Όλα αυτά είναι  άγνωστα πράγματα και μας φέρνετε μια εισήγηση η οποία δεν περιγράφει 
τίποτα από  όλα αυτά.  

 
Ευχαριστώ τον κ. Μπεχράκη. 
Η ¨Πρωτοπορία¨; 

Δεν έχει … 
Πάμε σε ψηφοφορία. 
 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κύριε Ριζά να πω μια κουβέντα. 
 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (κ. ΡΙΖΑΣ): Ναι κ. Δήμαρχε.  

 
Κοιτάξτε χαλάμε τις καρδιές μας καμιά φορά διότι η θέαση των πραγμάτων είναι 
χαώδης, αλλιώς τα βλέπετε εσείς αλλιώς τα βλέπουμε εμείς. Εμείς είμαστε με την 

ιδιωτική πρωτοβουλία και με τους επιχειρηματίες να έχετε υπ’ όψιν σας και θεωρούμε … 
 
ΦΩΝΗ: …. (δεν ακούγεται) 

 
… ακούστε, το κράτος το οποίο στήθηκε… 
 

ΦΩΝΗ: …. (δεν ακούγεται) 
 
…  άκουσε με άσε  να τελειώσω για να σου πω, το κράτος το οποίο στήθηκε και 
με τον τρόπο τον οποίο στήθηκε ως το μεγαλύτερο πρόβλημα της Ελληνικής 

Κοινωνίας που μας έφτασε ως εδώ. 
Έχομε διαφορετική ιδεολογία και διαφορετική προσέγγιση. αυτό είναι βέβαιο. Αν το 
ξεκαθαρίσουμε αυτό θα αισθανόμαστε και πολύ καλύτερα, δεν θα οργιζόμαστε.  
Θέλω λοιπόν να σας πω το εξής εμείς όσο είμαστε Δημοτική Αρχή… 
 
ΔΙΑΣΑΚΟΣ: …. (δεν ακούγεται) 

 
… ακούστε, κ. Διασάκο, όσο είμαστε Δημοτική Αρχή … Καταρχήν να ξέρετε 
προκρίνεται ο ιδιωτικός τομέας και ο επιχειρηματίας στο θέμα της διαχείρισης 

των μπάζων. Και πριν από δύο χρόνια που κάναμε την κουβέντα εξήγησα ότι επιχειρηματίες 
ήρθαν εδώ. Σας λέγω λοιπόν όποιος επιχειρηματίας έρθει και ζητήσει συνεργασία με τον Δήμο 
Καλαμάτας για το συγκεκριμένο θέμα, γι αυτό  μιλάμε τώρα, εμείς θα δώσομε την συνεργασία 
μας. Δεν ζητεί τίποτα, ζητεί να μας δώσει δωρεάν μπάζα για το αγροτικό μας δίκτυο, 
επεξεργασμένα. Όποιος επιχειρηματίας και να έρθει και μετά από αυτούς, η συγκεκριμένη 
δράσης θα είναι στη Μεσσηνία, το ότι συμμετέχει…, όλοι ξέρουνε ποια είναι η επιχείρηση 
τσιμέντα που λέει κ.λπ, όλος ο κόσμος το ξέρει, λοιπόν το ότι θα συμμετέχει η Μεγαλόπολη 
αυτό δε βλάπτει σε κάτι εμάς, ούτε τα όρια του Δήμου μας έχουμε την συγκεκριμένη δράση να 
πει κάποιος ότι έχομε περιβαλλοντική επιβάρυνση.  
Ο Δήμος θα έχει υλικό δωρεάν, το καλύτερο υλικό το οποίο υπάρχει, αυτό είναι το υλικό των 
μπάζων, για την παρέμβαση στο αγροτικό δίκτυο. Όποιος άλλος μπει σε αυτό το πρόγραμμα 
εμείς θα είμαστε μαζί του, αν μας το ζητήσει, με τους ίδιους όρους προφανώς. 

 
Ευχαριστώ κε Δήμαρχε πάμε στη ψηφοφορία … 
 

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: Κύριε Πρόεδρε θέλουμε να κάνουνε δευτερολογία.  
 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (κ. ΡΙΖΑΣ): 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ:  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ:  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ:  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ:  

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (κ. ΡΙΖΑΣ):  



Συνεδρίαση :18/2012                               Δευτέρα  24 /9 / 2012 ΑΠΟΦΑΣΗ  428/2012 

Πρακτικά Δημοτικού Συμβουλίου Καλαμάτας  8 

 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Παρακαλώ, δευτερολογήστε, παρακαλώ, δευτερολογία, ναι. 

 
Προφανώς πραγματικά ζούμε σε δύο παράλληλους κόσμους, προφανώς, αλλά 
μην πάτε να το μπλέξετε ιδεολογικά ότι εσείς είσαστε με τους ιδιώτες και με 

τους επιχειρηματίες όπως είναι ο πολιτικός σας φορέας, για άλλο πράγμα μιλάμε.  
Απ’ ότι κατάλαβα  και από την εξέλιξη της συζήτησης τα έχετε βρει με κάποιον συγκεκριμένο 
και τον σπρώχνετε χωρίς να ενημερώσετε τους άλλους επιχειρηματίες, για τους οποίους 
κόπτεστε ιδιαίτερα, και προφανώς το λιγότερο που εγώ μπορώ να συμπεράνω ότι έχετε κτίσει 
μία ψηφοθηρική σχέση με κάποιον συγκεκριμένο επιχειρηματία, γιατί διαφορετικά δεν 
καταλαβαίνω πως προχωράτε χωρίς να έχετε αποφασίσει, να έχουμε εκχωρήσει αυτό το 
δικαίωμα της εκμετάλλευσης των μπάζων, να αποφασίσουμε σαν Δήμος ότι εμείς δεν θέλουμε 
τα λεφτά της Ευρωπαϊκής Ένωσης επάνω σε αυτό, δεν ενημερώνουμε όλους τους 
επιχειρηματίες της Περιφέρειας ποιοι ακριβώς θέλουν να συμμετέχουν και μας λέτε αφήστε μας 
να διαχειριστούμε τα πράγματα, χωρίς να έχετε ρωτήσει την Υπηρεσία Καθαριότητας, χωρίς να 
έχουμε μία συναντίληψη οι παρατάξεις στο περιθώριο της λειτουργίας του Δήμου και 
ερχόσαστε εδώ και προχωράτε ότι ¨εμείς θέλουμε να κάνουμε αυτή τη σύμπραξη, 
αποχωρούμε σαν Δήμος από τα δικαιώματά μας μόνο αν μας δίνουν τα μπάζα¨. Για πόσο 
χρόνο; Με ποια συχνότητα; Ποιες είναι οι υποχρεώσεις τους; Τα αφήνετε όλα φλου και θέλετε 
το Δημοτικό Συμβούλιο σήμερα να ψηφίσει μία τέτοια εισήγηση. Είναι δυνατόν να λειτουργεί 
έτσι Δημοτικό Συμβούλιο στη χώρα, που θέλετε στην Καλαμάτα;    
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Παρακαλώ κ. Δήμαρχε. 

 
Με αντιμετωπίζετε ως ταξικό σας εχθρό γι αυτό μιλάτε με αυτό το μίσος και με 
αυτή την ένταση. Εγώ δεν σας αντιμετωπίζω έτσι, σας αντιμετωπίζω ως 

συνεργάτη και μην πηγαίνετε από τους δρόμους της προπαγάνδας ή της παραπληροφόρησης, 
τους ξέρω πολύ καλά, τους έχω σπουδάσει να έχετε υπ’ όψιν σας. Λοιπόν δεν τους ακολουθώ, 
δεν τους ακολουθώ. Ο Δήμος δεν είναι η συλλογιστική έκφραση  των επιχειρηματιών. 
Προσέξτε το τι είπατε. Εγώ όταν ήρθε ένας επιχειρηματίας κάλεσα το Επιμελητήριο, τους 
ενημέρωσα ότι υπάρχει συγκεκριμένη δραστηριότητα, τους παρακάλεσα, έγιναν 
δημοσιοποιήσεις από τον τύπο εδώ και δύο χρόνια. Έρχεται ένας επιχειρηματίας ή μία ομάδα 
επιχειρηματιών που ξεκινάει μία δράση εκτός των ορίων του Δήμου Καλαμάτας, σε αυτή τη 
δύσκολη περίοδο που κάνουμε ένα πολύ μεγάλο αγώνα, χρόνιο αγώνα, για τη διαχείριση των 
απορριμμάτων όλων των μορφών.  
Το θέμα για το οποίο καλείται να αποφασίσει το Δημοτικό…, προσέξτε με σας παρακαλώ, δεν 
είναι ο επιχειρηματικός κόσμος αν καλώς ή κακώς μετέχει στη συγκεκριμένη,  αν μπορούσε να 
το κάνει ο Δήμος ή δεν το μπορούσε, είναι αν θέλει να συμμετάσχει στη συγκεκριμένη δράση 
χωρίς κόστος για το Δήμο. Αυτό είναι ακριβώς και τίποτε άλλο.  
Και νομίζω ότι αν δεν μπορούμε να συνεργαστούμε σ’ αυτό αγαπητέ συνάδελφε, δεν 
μπορούμε να συνεργαστούμε προφανώς πουθενά και είναι κρίμα. Οι δρόμοι είναι παράλληλοι, 
ασφαλώς είναι παράλληλοι οι δρόμοι. το θέμα είναι ότι στοιχειωδώς πρέπει να υπάρξουν 
κάποιες γέφυρες και για τον τόπο και για την πατρίδα σε τελευταία ανάλυση. Δεν είναι 
δυνατόν να ξεκινάμε από τα ελάσσονα και να τινάζομε τα πάντα στον αέρα. Τότε στα μείζονα 
και στα μεγάλα δεν θα φτάσομε ποτέ σε σύγκληση; Πουθενά; Εμφύλιος, σύγκρουση; Ο ένας 
να φάει τον άλλονε; Μπορεί να είναι ιδεολογία αυτό σ’ αυτόν τον τόπο; Όλοι κάτω και ορμάτε; 
Γιούργια;  
Δεν μπορούμε να προχωρήσομε έτσι, αυτή είναι η πραγματικότητα. Και εάν σ’ αυτό που όλοι 
πρέπει να συμφωνούμε και όλοι πρέπει ή εν πάση περιπτώσει να συνεννοούμαστε, εάν έρθει 
κανένα σοβαρό θέμα τι θα γίνει, αύριο το πρωί;  

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ:  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ:  
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Δεν μπορούμε να προχωρήσουμε έτσι, εμείς δεν επιλέγουμε αυτόν τον δρόμο γι’ αυτό ούτε 
τους τόνους σηκώνομε αλλά σε τελευταία ανάλυση υπάρχουν και όρια σε όλα αυτά.  
Εντάξει, εγώ κάνω έκκληση να μην βαδίζομε παράλληλα, να υπάρχει και σύγκληση σε κάποια 
πράγματα. Σε ποια; Σ’ αυτά τα οποία είναι πανθομολογούμενα, όταν είναι άσπρο να λέμε 
άσπρο, όταν είναι μαύρο να λέμε μαύρο. Γιατί ούτε και σ’ αυτό δεν μπορούμε να φτάσομε σε 
κάποιο σημείο. Πάνε έτσι, υπηρετούνται έτσι τα συμφέροντα της πόλης; Αύριο, εάν είσαι εσύ 
δημοτική αρχή, που ο λαός μπορεί να κρίνει οτιδήποτε εν πάση περιπτώσει κανείς δεν πρέπει 
να το προδικάζει, θα ήθελες να έχεις μια τέτοια αντιπολίτευση από την άλλη πλευρά, 
κατεδαφιστική, ¨όχι, όχι, όχι¨, παντού και πάντα;  
Εμένα δεν με θίγει αυτό, όλη μου τη ζωή τα μάχομαι αυτά, μη νομίζεις ότι με ενοχλεί αλλά 
είναι και η πόλη, είναι και τα συμφέροντά της. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστώ κ. Δήμαρχε. 
 
ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: Κύριε Πρόεδρε επί προσωπικού για το ταξικό μίσος. Μισό λεπτό… 

 
Μισό λεπτό. Το ¨προσωπικό¨, εσείς θέσατε προσωπικά θέματα και σε βαριά 
μορφή. Ο Δήμαρχος το ¨προσωπικό¨… 

 
Κοιτάξτε, κ. Πρόεδρε ζητάω το λόγο επί προσωπικού για το ¨ταξικό μίσος¨ που 
απευθύνεται… 

 
Μισό λεπτό. Δεν κρίνετε εσείς το προσωπικό, το κρίνει το Προεδρείο και εάν 
αντίρρηση, το κρίνει το Σώμα. Εγώ βλέπω σαν Πρόεδρος ότι δεν υπάρχει 

προσωπικό εκ μέρος του Δημάρχου. Προσωπικό από μέρους σας υπήρχε, το θέσατε, είπατε και 
βαριές κουβέντες στο Δήμαρχο, ο Δήμαρχος δεν είπε καμιά κουβέντα που να σας προσβάλει, 
δεν υπάρχει ¨προσωπικό¨. 

Ως η εισήγηση, η πλειοψηφία υπέρ… 
 
ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: Κύριε Πρόεδρε επιμένω να βάλετε στο Σώμα ότι υπάρχει ¨προσωπικό¨. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Παρακαλώ εάν υπάρχει ¨προσωπικό¨, το θέτουμε στο Σώμα. Η πλειοψηφία… 
 
ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: Κύριε Πρόεδρε να επιχειρηματολογήσω για το ¨προσωπικό¨. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το θέτω στο Σώμα. 
 
ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: Να επιχειρηματολογήσω για το ¨προσωπικό¨, γιατί πρέπει να γίνει συζήτηση. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Που ήταν το ¨προσωπικό¨ να το θέσω στο Σώμα. 

 
Εγώ στην τοποθέτησή μου μίλησα για τα συμφέροντα του Δήμου της 
Καλαμάτας με ήπιο τρόπο. Ο κ. Δήμαρχος στην τοποθέτησή του είπε ότι ¨εμείς 

έχουμε άλλη αντίληψη από σας¨ και το ιδεολογικοποίησε και παρουσίασε ο κ. Δήμαρχος ταξικό 
μίσος απέναντί μας όχι εμείς απέναντι στον κ. Δήμαρχο. Επομένως… 

 
Σύντομα αιτιολογήστε το ¨προσωπικό¨, αυτό προβλέπεται από τον κανονισμό. 

 
…επομένως εμείς προσπαθούμε να προφυλάξουμε το Δημοτικό Συμβούλιο και 
δεν υπήρχε κανένα περιθώριο γιατί εμείς βάλαμε το θέμα ότι δεν πρέπει να 

γίνουν… 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ:  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: 
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Αιτιολογήστε το ¨προσωπικό¨ σας παρακαλώ για να μπει στο Δημοτικό 
Συμβούλιο.  

 
ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: Ο κ. Δήμαρχος λοιπόν… 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μην κάνετε ανάπτυξη εδώ τώρα, αιτιολογήστε το ¨προσωπικό¨. 

 
…ξεκίνησε λοιπόν από τη θέση ότι διαπνέεστε από ταξικό μίσος απέναντί μας. 
Εάν λοιπόν εσείς θεωρείτε… 

 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αυτό το θεωρείτε προσβολή. 

 
… ότι η κάθε τοποθέτηση του δημοτικού συμβούλου είναι ταξικό μίσος 
απέναντι στο πρόσωπο του κ. Δημάρχου… 

 
Εντάξει. Λοιπόν αποφασίζει το Δημοτικό Συμβούλιο. Κατανοητό. Έθεσε ο κ. 
Μπεχράκης ένα θέμα στο Δημοτικό Συμβούλιο ως προσωπικό. Η πλειοψηφία 

συμφωνεί; 
 
ΦΩΝΗ: Όχι. 

 
¨Όχι¨.  
Η ¨Αλλαγή¨; 

 
ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Να του δοθεί ο λόγος. 

 
¨Ναι¨.  
Η ¨Λαϊκή Συσπείρωση¨; 

 
ΔΙΑΣΑΚΟΣ: Να του δοθεί. 
 
ΓΚΛΕΓΚΛΕΣ: Να του δοθεί ο λόγος, ναι. 
 
ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: …….. (δεν ακούγεται) 

 
Μισό λεπτό. Απορρίφθηκε το θέμα από την πλειοψηφία. Τέθηκε στο Δημοτικό 
Συμβούλιο και απορρίφθηκε. Το Σώμα αποφασίζει.  

Λοιπόν πάμε… 
 
ΦΩΝΗ: ……. (δεν ακούγεται) 
  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ότι αποφασίζει το Δημοτικό Συμβούλιο κύριοι. 

 
Κύριε Πρόεδρε μισό λεπτό, διότι απόψε δεν θα γίνει ένας μαραθώνιος των 
πολιτικών απόψεων της μιας και της άλλης πλευράς. 

 
Κύριε Μπρεδήμα τον Κανονισμό, μα τηρώ τον Κανονισμό κ. Μπρεδήμα, αφήστε 
με να τον τηρήσω σας παρακαλώ, σεβαστείτε και το Προεδρείο. Και το 

Προεδρείο προσπαθεί… 
 
ΔΙΑΣΑΚΟΣ: Κύριε Πρόεδρε τον Κανονισμό…, δευτερολογία. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: 

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ:  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:   

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:   

ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ:  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  
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…εάν δεν σεβαστούμε και τον Κανονισμό, δεν σεβαστούμε τι προβλέπει ο 
Κανονισμός, δεν πάμε μπροστά. 

 
ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Εμείς σεβόμεθα το δικαίωμα της ελευθερίας του λόγου.  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το ξέρω. Εντάξει. Ακουστήκαν οι απόψεις των κυρίων. 
 
ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Ο κ. Μπεχράκης έχει το δικαίωμα… 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ωραία. Το απέρριψε το Σώμα. 

 
Αλλά όμως δεν παύουμε να έχουμε τις προσωπικές μας απόψεις και τις 
προσωπικές μας θέσεις, οι οποίες αλλού μεν είναι αντίθετες αλλού μπορεί να 

συμπορεύονται. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συμφωνώ μαζί σας. 
 
ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Είναι υπεράνω όλων, το συμφέρον της πόλης και της δημοκρατίας. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συμφωνώ κ. Μπρεδήμα, συμφωνώ. 
 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Θόδωρε αλλά δεν τα βρήκαμε με τον επιχειρηματία… 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ως η εισήγηση, η πλειοψηφία ναι,  η ¨Αλλαγή¨… 
 
ΔΙΑΣΑΚΟΣ: Κύριε Πρόεδρε δευτερολογία. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θέλετε να δευτερολογήσετε; Παρακαλώ κ. Διασάκο, έχετε τρία λεπτά. 

 
Να πω γιατί ακουστήκανε πολλά εδώ.  
Όσον αφορά το θέμα εμείς θα ψηφίσουμε ¨λευκό¨ και καταθέτουμε δική μας 

πρόταση. Το είπα και πριν, να μπει στο πρόγραμμα ο Δήμος με τις υπηρεσίες του χωρίς τη 
συμμετοχή επιχειρηματιών. 
Και να πω ένα πράγμα εδώ. Εμείς είμαστε με όλη την Ελλάδα, εμείς δεν θέλουμε εμφυλίους, με 
την Ελλάδα των εργαζομένων, των μικρομεσαίων, αγροτών και επαγγελματιών, με αυτή την 
Ελλάδα είμαστε. Η Δημοτική Αρχή είναι με την Ελλάδα του 1%, με τους εφοπλιστές, 
βιομήχανους, μεγαλοεπιχειρηματίες, τραπεζίτες. Αυτή είναι η διαφορά μας τώρα.  
Τώρα ο κ. Δήμαρχος απ’ ότι δήλωσε είναι με την ελεύθερη οικονομία του 1.500.000 ανέργων, 
των ανθρώπων που ψάχνουν στα σκουπίδια, της φτώχειας, της εξαθλίωσης κλπ. Εμείς είμαστε 
με μια άλλη Ελλάδα που δεν θα υπάρχουν αυτά τα πράγματα, θα υπάρχει μια σχεδιασμένη 
οικονομία, κεντρικός σχεδιασμός, λαϊκός έλεγχος και δεν θα έχει τέτοια φαινόμενα. Είναι 
δηλαδή έτη φωτός η μία από την άλλη. 

 
Ευχαριστώ κ. Διασάκο. 
Ως η εισήγηση, η πλειοψηφία υπέρ. Η ¨Αλλαγή¨; 

 
ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Λευκό κ. Πρόεδρε. 

 
¨Λευκό¨.  
Η ¨Λαϊκή Συσπείρωση¨;  

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ:  

ΔΙΑΣΑΚΟΣ:  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  
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ΔΙΑΣΑΚΟΣ: Λευκό. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: ¨Δίκτυο Ενεργών Πολιτών¨; 

 
Εμείς καταψηφίζουμε και κάνουμε την εξής δήλωση. Δεν πρέπει να 
επιτρέψουμε σαν δημοτική πλειοψηφία και σαν δημοτικοί σύμβουλοι ο καθένας 

ξεχωριστά, να γίνονται τέτοιες διαδικασίες μέσα στο Δήμο. Δεν είναι δυνατόν λεφτά της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης να οδηγούνται… 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τα είπατε αυτά, μην τα επαναλαμβάνετε, έχουν καταγραφεί στα πρακτικά. 

 
Με συγχωρείτε, δεν έχω κάνει δευτερομιλία. Ούτε δευτερομιλία έκανα. 
Σεβαστείτε ότι δεν έκανα δευτερομιλία για να κερδίσουμε χρόνο. 

 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δευτερομιλία κάνατε πριν λίγο, σας τον έδωσα το λόγο. 
 
ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: Πάω να κάνω μια δήλωση να κλείσω… 

 
Ολοκληρώστε τη, ολοκληρώστε γιατί έχει καταγραφεί, την είχατε κάνει πριν κ. 
Μπεχράκη. 

 
ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: Πιστεύω ότι πρέπει η διαδικασία να είναι διαφανή στην κοινωνία…. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Να καταγραφεί η δήλωση του κ. Μπεχράκη. 

 
… όταν υπάρχουνε αντίστοιχες δραστηριότητες του Δήμου να ενημερώνεται 
πλήρως η κοινωνία και οι αντίστοιχοι ενδιαφερόμενοι ώστε να μην μπορούμε να 

χτίσουμε ένα μέλλον το οποίο όλοι το καταδικάσαμε για το παρελθόν. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: ¨Πρωτοπορία¨; 
 
ΓΚΛΕΓΚΛΕΣ: Λευκό. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: ¨Λευκό¨.  
 
Το Δημοτικό Συμβούλιο με την ολοκλήρωση της διαλογικής συζήτησης, αφού λαμβάνει υπόψη 
τα προαναφερόμενα, μεταξύ των παρόντων κατά τη διάρκεια της ψηφοφορίας δημοτικών 
συμβούλων, με τους συμβούλους της πλειοψηφίας να τάσσονται ΥΠΕΡ, τους συμβούλους των 
των  δημοτικών παρατάξεων ¨ΑΛΛΑΓΗ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ¨, ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ 
ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ¨ και ¨ΠΡΩΤΟΠΟΡΙΑ¨ να δηλώνουν ΛΕΥΚΗ ψήφο και τους συμβούλους 
της δημοτικής παράταξης ¨ΔΙΚΤΥΟ ΕΝΕΡΓΩΝ ΠΟΛΙΤΩΝ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ¨ να τάσσονται 
ΚΑΤΑ, κατά πλειοψηφία,  
 

Α  Π  Ο  Φ  Α  Σ  Ι  Ζ  Ε  Ι 
 

Ι. Την υποβολή πρότασης για συμμετοχή του Δήμου Καλαμάτας στο 
Πρόγραμμα LIFE+ 2012 (2012/C 74/08) με τίτλο ««Demolition on the 
road – Sustainable use of Demolition waste based on the EU Thematic 
Strategy on Recycling of waste.»  
(Τα αδρανή απόβλητα στο δρόμο. Βιώσιμη διαχείριση αποβλήτων 
εκσκαφών και κατεδαφίσεων βασισμένη στην Ευρωπαϊκή θεματική 
Στρατηγική για την ανακύκλωση αποβλήτων) 

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ:  

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ:  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

Μ[ΕΧΡΑΚΗΣ:  
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ΙΙ. Εξουσιοδοτεί τον Δήμαρχο Καλαμάτας κ. Παναγιώτη Ε. Νίκα να προβεί 

σε όλες τις προβλεπόμενες Ενέργειες του προαναφερομένου 
Προγράμματος και την υπογραφή των όποιων σχετικών εγγράφων που 
αφορούν στην παραπάνω πρόταση. 

 
 
Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασμα πρακτικού το οποίο υπογράφεται όπως ακολουθεί : 

ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΤΑ ΜΕΛΗ 

Γουρδέας Ανδρέας   1. Αδαμόπουλος Ιωάννης 

  2. Αθανασόπουλος Κωνσταντίνος 

  3. Βασιλόπουλος Αθανάσιος 

  4. Βασιλόπουλος Παναγιώτης 

  5. Γκλεγκλές Ιωάννης 

  6. Δημόπουλος Δημήτριος  

  7. Διασάκος Νικόλαος 

  8. Ηλιόπουλος Αθανάσιος 

  9. Καμβυσίδης Ιωάννης 

  10. Καραγιάννης Ανδρέας 

  11. Κουδούνης Αργύριος 

  12. Μανδηλάρης Ιωάννης 

  13. Μαρινάκης Σαράντος  

  14. Μιχαλόπουλος Κωνσταντίνος  

  15. Μιχαλόπουλος Σωτήριος  

  16. Μπάκας Ιωάννης 

  17. Μπασακίδης Νικόλαος 

  18. Μπεχράκης Σταμάτης  

  19. Μπουζιάνης Παύλος  

  20. Μπούρας Ιωάννης 

  21. Μπούχαλης Δημήτριος 

  22. Μπρεδήμας Θεόδωρος 

  23. Μωραγιάννης Κωνσταντίνος   

  24. Μωρακέας Σπυρίδων 

  25. Νιάρχος Αναστάσιος  

  26. Ντίντα Παναγιώτα  

  27. Οικονομάκου Μαρία 
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  28. Πολίτης Δημήτριος 

  29. Πουλόπουλος Δημήτριος  

  30. Ριζάς Χρίστος  

  31. Φαββατάς Δημήτριος 

  32. Φωτέας Νικόλαος  

  33. Χριστόπουλος Ιωάννης 
 

Ακριβές Απόσπασμα 
Καλαμάτα, 25 Σεπτεμβρίου 2012 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 
ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  

 
ΑΝΔΡΕΑΣ ΓΟΥΡΔΕΑΣ 

 
 
 

  
 


